

В диссертационный совет Д 212.070.03
на базе ФГБОУ ВПО "Байкальский
государственный университет
экономики и права"

664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11

Отзыв

на автореферат диссертации Оганяна Микаела Шагеновича
"Совершенствование системы финансового планирования и контроля в
организациях", представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена в целом низким качеством финансового управления российских организаций. Функционирование отечественной экономики в условиях рынка насчитывает чуть более 20 лет, и небольшой по общемировым меркам накопленный опыт пока не привел к переходу систем финансового планирования и контроля в организациях на высокие стандарты. Таким образом, поле для совершенствования финансового управления представляется значительным.

Обращение к этой сложной и значимой проблематике потребовало от автора проведения глубокого анализа трудов известных отечественных и зарубежных ученых в области финансов предприятий, финансового менеджмента, стратегического и оперативного управления предприятиями и контроллинга, а также основательно изучения практического опыта планирования и контроля в крупных российских организациях.

В целом с этими задачами диссертант справился, и ему удалось выработать положения и выводы, обладающие всеми признаками научной новизны и имеющие научную ценность. К числу таких результатов мы относим: предложенный дополнительный принцип финансового планирования в организациях - профессионального скептицизма; авторское видение места финансового контроллинга в системе управления организацией; обоснование необходимости и возможности использования нового финансового показателя - индекса накопленного покрытия инвестиций в проект; разработанные методические рекомендации по совершенствованию системы финансового планирования и контроля в организациях.

Наряду с этими безусловно положительными моментами заслуживают быть отмеченными отдельные недочеты работы. Так, предлагая свою трактовку финансового контроллинга как бизнес-процесса, автор не показывает ее отличия от других известных подходов (с.13). Также в автореферате недостаточно раскрыт механизм изменения прогноза по доходам инвестиционного проекта внутренним

экспертом организации на основе отраслевых аналитических обзоров (с. 22), не показано, как осуществляется принятие соответствующего решения.

Отмеченные моменты не меняют общего положительного впечатления от работы и ее оценки. Автореферат логически проработан, материал хорошо изложен, содержит информативные рисунки и таблицы, подкрепленные необходимыми пояснениями.

Ознакомившись с авторефератом, можно сделать общий вывод, что докторская работа Оганяна М.Ш. "Совершенствование системы финансового планирования и контроля в организациях", представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, содержит в себе решение задачи, имеющей значение для развития финансовой науки и практики. В этом качестве докторская работа отвечает предъявляемым к кандидатским докторатам требованиям п.9 Положения о порядке присуждения учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13 г. №842. Автор докторской - Оганян Микаел Шагенович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - "Финансы, денежное обращение и кредит".

Доктор экономических наук, профессор,
зав. кафедрой денег и кредита

Саратовского социально-экономического
института (филиала) ФГБОУ ВПО "Российский
экономический университет им. Г.В. Плеханова"



Подпись Богомолова С.М. заверяю:

03.06.2014

Сергей Михайлович Богомолов

Адрес: 410003, Саратов, Радищева 89, к. 417.

Телефон: 8 (8452) 211-721, внутренний 1-37

Адрес электронной почты: kafedra_deneg@ssea.runnet.ru